

一纸蝶变只为一城

齐鲁晚报 2019.4.25 星期四 读者热线: 0531-85193700
13869196706



济宁市住建局发布2019年首批棚户区改造任务

新开工9016户，基本建成3563户

棚改
进行时

本报记者 周惠娇 通讯员 陈鑫

近日,济宁市住建局发布《关于下达济宁市2019年棚户区改造任务(第一批)的通知》,开工计划共计9016户,棚改基本建成计划3563户。其中,任城区的医药公司片区、大石桥棚改项目以及高新区的东贾、西贾、苗营村等均在列。

棚改新开工9016户 今年重点改造这些

省住建厅、省发展改革委、省财政厅、省自然资源厅于2019年3月28日,下达了济宁市2019年棚户区改造任务。2019年,济宁市棚改开工计划13910套(户),棚改基本建设计划5977套(户),发放租赁补贴计划1500套(户)。此次,2019年济宁市棚户区改造项目清单(第一批)公布,开工计划共计9016户,棚改基本建成计划3563户。

其中,任城区开工计划599户,基本建成500户;济宁高新区开工计划3561户;曲阜市开工计划300户;嘉祥县开工计划1260户,基本建成计划700户;梁山县开工计划568户,基本建成计划200户;泗水开工计划696户,基本建成计划150户;微山县开工计划380户,基本建成计划730户;汶上县开工计划883户,基本建成计划883户;金乡县开工计划409户,基本建成计划400户;鱼台县开工计划360户。

针对《通知》中提到的开工计划套数和基本建成计划套数,济宁市住建局相关负责人解释,所谓开工计划套数是



棚改项目,不仅关系市容市貌,更关系着千家万户的安居梦想(资料图)。

指棚改项目当年的计划开工套数,而基本建成计划套数是以区、县为单位,满足居民基本入住条件的套数,可包含往年当地政府要完成的任务。

下一步,市住建局将加大督促属地住房保障部门尽快启动棚户区改造的房屋征收拆迁、手续办理等前期工作,争取尽早开工,确保10月底前完成年度开工任务。针对已开工项目,要对各项目现场巡查力度,要求项目建设单位倒排建设工期,加快续建项目施工进度。

高新区6个城中村 已进入拆迁工作

“屋里小半间,睡觉肩挨肩。”这句顺口溜,曾是不少棚户区居民生活的真实写照。通过棚户区改造,越来越多的居民告别老房子,迎来新生活。

家住东贾村的李阿姨,得知自己住了多年的房子要拆迁,内心纠结了很久。“拆迁时心里非常矛盾,舍不得街坊邻

居,又向往住进敞亮宽敞的新房子。”李阿姨说,棚户区改造,改变的不仅仅是居住条件,更多的是生活环境和生活质量。

根据市住建局相关负责人介绍,为加快民生项目进度实施,目前高新区的东贾、西贾、苗营村等6个城中村经过前期宣传,绝大多数村民积极配合,拆迁工作已顺利开展。下一步,将在开展拆迁任务的同时进行招标程序。而任城区医药公司片区、大石桥棚改项目,目前已开始张贴征收公告,正式启动拆迁工作。

“棚户区改造,不仅是单纯改善棚户区居民的基本居住条件,更重要的是要全面提高棚户区居民的居住水平和生活质量。”市住建局相关负责人表示,全市在棚户区改造拆迁安置过程中,自始至终以国家有关法规法律为准绳,依法依规稳步推进,对拆迁户“一碗水端平”,规范拆迁、妥善安置、公平分配,各项工作都在阳光下运行。

在棚改工作中,全市将棚改项目结合完善城市功能布局和配套要求,制定相应的配套基础设施实施计划。“棚户区改造不仅改善居民居住条件,还有效地完善了城市功

能,提升了城市形象。”市住建局棚改办有关负责人介绍,全市通过实施棚户区改造,促进了重要功能区域的整合和发展,使城镇功能得到明显改善和优化。

□相关链接

2018年开工新建63061套 年度完成率达到108.1%

从“忧居”到“宜居”,棚户区改造,不仅关系到城市的容貌,更关系着千家万户的安居梦想。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从市住建局获悉,2018年全市完成开工新建63061套,完成率108.1%

其中,完成棚改任务105个项目,5.83万套,占全省总任务量的6.91%,基本建成任务为1万套,占全省总任

务量的4.22%。截止2018年11月底,共完成开工新建63061套,投资资金53.25亿元。其中,中央财政城镇保障性安居工程专项资金10.14亿元(含金乡、泗水、保障房租赁补贴),中央预算内投资3.45亿元,省级城镇保障性安居工程奖补引导资金0.96亿元(含金乡县、泗水县),棚改专项债券38.7亿元。

本报记者 周惠娇

2019孟子故里(邹城)母亲文化节

5月4日—5月7日

指导单位:中华母亲节促进会

主办单位:山东儒学发展促进会 济宁市人民政府

承办单位:邹城市人民政府 中国孟子研究院